

发现孩子的 新本领

平日困于996没办法时刻陪伴在孩子身边的你，是否发现孩子身上出现了你未曾察觉的成长迹象，学会一些你都不知道的知识或妙招？

① 呵呵呵呵：

有爱国主义精神

“这次因为疫情全家都回到乡下的房子里住了一段时间，天台那里一直放着一个遮阳伞，去年才刚上幼儿园的女儿祺祺，有一天站在遮阳伞的底座上，抬头看了一下，说觉得遮阳伞的底座+杆子很像旗杆，很久没有升旗了。原来，幼儿园每周都会举行一次升国旗，加上祺祺曾经荣幸代表过她们班在国旗下讲话，大概因此对升旗庄严的仪式感有特别的感觉。

祺祺外公二话不说，发挥了超强动手能力，花了一个多小时，用了两根竹竿，绳子数根外加一条皮带，红旗一面，承重物若干，弄了个虽不完美但像模像样的旗杆装置。有了这个装置之后，祺祺几乎每天早上都会在家人的见证下，进行一次升旗仪式。而且升旗的动作还是她自己看高年级国旗班的哥哥姐姐们自学模仿的；更令人惊喜的是，她在国旗下还进行了一番演讲，表达自己对五星红旗的骄傲之情，这是我们过去在家里从未听她说过的，对此还有特定的站姿和站位。还记得那天她在准备演讲之前让我们都安静地挺直站好，刚开始大家都都不知道她要干什么，所以没有配合，祺祺连忙催促了好几次，等到大家都就位了她才开始，一番演讲下来让我们既惊喜又感动，这也说明学校进行的爱国主义教育很到位。”

② 柠檬爸爸：

学习能力强,54个双语故事流利背诵

“以前偶尔会用智能音箱给女儿播睡前故事或音乐，最近这段时间刚好播到一个叫《兰心讲故事》的英语启蒙节目，可能老师的声音比较温柔，中英双语讲述，故事生动有趣，她就一直循环在听，就连我们要给她换新的节目她都不肯。最着迷的时候，一天里的大半天时间都在循环播放，还会时不时跟着念出声来。后来没有给她播放的时候，发现她居然会自己默默地在念节目里的每一个故事，一共54个故事，每个故事大概4分钟，包括从开头的音乐、开篇语到故事内容，无论是中文还是英文她都能说得有模有样，还会来个‘随堂测试’，问我们知不知道其中的某一个故事说的是什么，这让我们不得不佩服起她的学习能力来。”

③ 大狼可可：

把快乐记忆呈现在画纸上

“孩子今年4岁，最近这段时间待在家里，画画成为他的一大乐趣。而且我发现，他能够把自己记忆中的画面画出来。比如他会画在阳光下玩跷跷板、荡秋千、滑梯的小朋友们，仿佛从画中就能感染到他记忆中的快乐。

他还画了外公家的房子，那是一种小三层的旧楼，里面还有很多人保持着烧火煮饭的习惯，因此他还加上了冒烟的烟囱，这份观察入微，着实让我惊喜。我还发现过去睡前陪他读的绘本，他是会记下来的，而且还能很好地用绘本里学到的知识和我进行交流。这个长长的假期，我发现我没有白养小孩子。”

④ 全不能妈妈：

帮手做饭有模有样

“因为厨房不大，以前从来不让女儿进厨房帮忙，最多就是她去瞄两眼后立马把她请出去。这段时间没办法带她下楼玩，又要消耗她的精力，已经无计可施的我们，只有带着她做饭。想不到，今年才5岁的女儿，可以从洗菜到切菜，从炒菜到上碟，都做得有模有样的。虽然豆角摘得乱七八糟，有的短得不像话，不过在我看来，她的这份认真劲，是非常宝贵的。”

⑤ 李玲：

各种电子游戏开局即上手

“以前从来不让孩子碰任何电子游戏，但假期在家实在太无聊了，只好让他玩一下，竟然发现他对任何电子游戏的玩法都是信手拈来，一个新游戏没上手多久，就能和他爸爸对战到两父子激动得喊起来的那种。嗯，大概是有做理工男潜质吧。”

⑥ 睡总：

创作欲拦也拦不住

“我娃某天在家里将一些恐龙玩具和椅子、碗碟都倒腾到了地板上，自己跪着摆弄了两百多张照片，我问她在玩啥，她告诉我在做动画，这6只恐龙是她动画里的角色，用不同视角拍摄。倒扣的碗碟拿来做远处虚化的背景，像一个个小土丘。我瞄了一眼她的照片，有大场景也有特写，还说有借灯光做泪水满眼的效果。后来她还根据自己布置的场景画了部分连环画。我惊呆了喂！小姐，你这个创作欲拦都拦不住哇。于是赶紧给她报了个画画的网课，在家里的人每天都期待看到她的新作品，每一笔每一划，都刻下了成长。”

